
 
 

 
 
 
 
 
 

Roma, 22/02/2024 

Circ. 4/2024                                                                                               A TUTTE LE STRUTTURE UIL 

Carissime/i, 

Il Messaggio dell’INPS del 20 febbraio 2024 ha chiarito che le nuove norme IRPEF valide per il 

2024, approvate nel D.lgs. 216/2023, saranno applicate sulle pensioni e sulle prestazioni di 

accompagnamento a pensione assoggettate alla tassazione ordinaria ai fini IRPEF a partire da 

marzo 2023. 

Ricordiamo che il D.lgs. 216/2023 ha ridotto le aliquote IRPEF da 4 a 3, determinando 

l’applicazione dell’aliquota al 23% fino ai 28.000 euro, del 35% dai 28.000 fino ai 50.000 euro, del 

43% oltre i 50.000 euro. 

Nel cedolino di marzo saranno presenti, inoltre, i conguagli relativi alle mensilità di gennaio e 

febbraio, ovvero saranno erogate le differenze derivanti dalle nuove aliquote IRPEF che non sono 

state accreditate in questi due mesi. 

 

Inoltre, viene assicurata la corresponsione del trattamento integrativo ai soggetti titolari di 

prestazioni di natura riconducibile al reddito da lavoro dipendente, come Ape Sociale, le 

prestazioni di accompagnamento all’esodo, le pensioni integrative, le pensioni complementari. 

Infine, l’adeguamento dell’IRPEF ha effetto anche sugli assegni straordinari del credito ordinario e 

cooperativo da corrispondere ai lavoratori in esodo. 

 

                                                                                                                           La Segretaria Confederale 

                                                                                                                                      Vera Buonomo 


